השאלה:

5א) בכל משבצות הריבוע 20X20 הציבו דמקות. מושיקו אומר מספר כלשהו D ושמוליק מזיז את כל הדמקות כך, שכל דמקה עוברת מרחק לא קטן מ-D ( מרחק נמדד בין מרכזי המשבצות). עבור אלו ערכים של D זה אפשרי? (יש לציין את ה-D המקסימאלי, יש להראות שניתן להזיז את כל הדמקות למרחק של לא פחות מ-D ולהוכיח שעבור D גדול יותר ביצוע הפעולה בלתי אפשרי.

ב) אותה השאלה עבור ריבוע 21X21.

התשובה: א) 
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הפתרון:
א) נתבונן בטבלה של 20X20: 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


נתבונן ב-4 הריבועים המסומנים באדום. המרחק המקסימאלי שהם יכולים לעבור זה 
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10 (אם נשים כל ריבוע כזה בפינה המרוחקת ביותר ממנו). אם כך ה-D המקסימאלי הוא 
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10 וזה אפשרי אם נעביר את כל הדמקות שעומדות במקומות הכחולים לאיפה שעמדו הירוקים (וזה כולל את המשבצת האדומה שבפינה) ואת כל הדמקות שעמדו בירוקים לאיפה שהכחולים וכך נחליף גם בין הכתומים לצהובים. 

ב) נתבונן בטבלה של 21X21:

	 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


נשים לב, שהמשבצת האדומה, יכולה לזוז מקסימום למרחק 
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10 לכן גם כאן ה-D המקסימאלי יהיה 
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10. את כל הדמקות שעומדות במקומות הצהובים נחליף עם אלו שעומדות במקומות הירוקים (עפ"י הציור, באופן שנזכר בסעיף א'). את המשבצת האדומה נמקם במקום המסומן בסגול, את הדמקה שעל המשבצת הסגולה נמקם במשבצת האפורה וכל הדמקות במקומות הכתומים-בהירים יתחלפו עם הדמקות במקומות הכתומים-כהים (באופן שצוין בסעיף א').
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